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A beteg kórház.
Debrecen, szept 25.

Az a megdöbebntő kóp, mely ma a kór­
házi bizottság illésén szemünk elé tárult ,a kul 
turórzéknek az a hiánya, mely a kóros ágy 
tövében is a hatalmi érdek, cim, rang és — 
cgyébb kórság cafatait láttatja: a szégyen, 
düh és az elborulás érzését keli, kiváltsa be­
lőlünk.

Két-három ember vajúdik egy ágyban, 
mert nincsen alkalmas hely, ahol a sebészeti 
ápolásra szoruló beteget el lehetne helyezni. 
Mikor pedig akad egy lelkiismeretes, agyá­
val és szivével egyaránt tevékeny orvos, ki 
a maga meleg embervoltával igyekszik segí­
teni a bajokon, odaálit elé egy vánnyadt, ki­
aszott, korhadó rendszer és súlyával, eopfos 
külsőségével, ráteszi penészes kezét a szivére 
s egy simítással lerombolja, amit oly céltuda­
tosan és nehezen felépített.

A düh fakad fel a kuiturember leikéből, 
mikor végighallgatja azokat a panaszokat, a 
mik a kórterem szűk volta, s a kórházban ural 
kodó szívtelen és penészes tekintélybe burko- 
lódzó rendszere miatt napról-napra felfekad- 
nak. —

Nem uj a városban az a tudat, hogy a mai 
kórház egész berendezésében szűk, rozoga és 
javíthatatlan. Hatalmas lépés is történt egy nj 
épület emelésére, mely a maga arányával és 
berendezéseinek méreteivel a modern higiénia 
minden követelményeit kielégítse. Ám ez az 
építkezés egy nagyhorderejű kérdés kapcsán

A kis grófot várják.
Irta: Áddtn Éva.

A diaknép többek között arról is neveze­
tes, hogy rendesen igen jól van értesülve oly 
dolgokról is, melyről a tanárja még nem is ál­
modja, hogy fogja megoldani.

Most is Így volt. Á gimnázium sötét fo­
lyosóin, az osztályokban, a konyhán, a fás- 
kamrában és minden elképzelhető helyen ar­
ról folyt a suttogás, hogy a szomszéd faluban 
lakó, volt főrendiházi elnök, az öreg gróf, be- 
íjája a fiát rendes növendéknek a kis városka 
kollégiumába. — Hát ez csak elég nagy szen­
záció, abban a kis birodalomban, ahol nyolc 
hosszú évig mindenki egy-egy szuverén fe­
jedelemnek, vagy üldözött vadnak képzeli ma 
gat! —

, Ezúttal a sok leseikedés, hallgatózás ered 
menynyel járt. Helyesen szimatoltak a fiuk. 
A sok tanári konferenciának az lett a vége, 
ht)gy a kis grófot fölvették. lÉzt ugyan már 
‘jkkor tudták a tanár urak. mikor a gyűlést
összehívták.

Hogyne tudták volna! A kultuszminiszter 
cues kedves testvére volt az öreg kegyelmes 
asszonynak, aki azonban a legszerencsétleneb 
anyának képzelte magát. Mikor ezek a mág­
nás gyerekek kezdenek rossz útra térni, akkor 
tudom nem irigyelné senki a nagvméltóságu 
szülőket. Ezek a megtévedt gyerekek szédítő

ogy pár hónapig szünetelni kénytelen. Azon­
ban a betegek addig sem maradhatnak az ut­
cán s a kórház műtőasztalát úgy kell meg­
osztani, hogy enyhülést kapjon ott minden 
ember, aki arra rászorult. Tehát a város közön 
sége hozzájárult ahhoz a kényszerhelyzethez, 
hogy egy barak építtessék, ahol azokat a se­
besültjeit helyezzék el a munkának és a vé­
letlennek, akik a kórház falai között el nem 
férnek. A kórház lelkiismeretes tudora: Csikós 
Sándor pedig úgy osztotta be a szűkös helyet, 
hogy a kevésbbé súlyos, vagy már nem geny- 
nyező betegeket a bárokban, a súlyosabb és 
nyílt, vajúdó sebebi fekvőket a régi falak kö­
zött helyezte el.

Am a két épület egymástól távol lévén, 
operáció után a betegek szabadban kénytele­
nek egyik részről a másikba jutni, ami nem­
csak hátráltatja azok gyógyulását, de más 
irányban is komplikációkat okozhat. Ezért a 
sebészeti osztály vezetője a barakot fedett fo­
lyosóval akarta összekötni a sebészeti ősz 
tállyal s erre 2700 koronára lett volna szük­
sége. Oly öszegre, melyet bármely gymnlá- 
siumiigíizgató vagy városi jegyző igénybe 
vesz, ha közérdekű beruházásokra van szük­
sége.

S mi történt? Ezt a tervét elfelejtette 
hivatalosan bejelenteni a kórház igazgatójá­
nak, elmulasztotta kérvényben indokolni, 
hogy a seb erjed, hogy a kóros szövet fáj­
dalmat okoz s ha eredménnyel akarunk ope­
rálni, beruházásokra van szükségünk. Szó­
val a fejével és a szivével dolgozott, mielőtt

eszébe jutott, hogy a coffnak is liiriil adja, 
amit odebenri az agy elhatározott.

így aztán a barakk, meg a kórház nem 
kerülhet egy fedél alá, hanem fia a becsüle­
tes és feladata magaslatán álló modern se- 
oész lelkiismeretes munkáját elvégezte 
vagy szivszorongva kénytelen nézni, hogy a 
beteg azután is nyirkos, nedves levegőn jus­
son fekhelyéhez, vagy úgy lesz, mint azt dr.

arányokban dorbézolnak! A kegyelmes asz- 
szonyt szanatóriumba kellett vinni, úgy megki 
nozta László gróf. Mindent megpróbáltak ve­
le. Aztán kivitték üenfbe. Innen is hazaexpe- 
diálták a napokban.

Az ilyen kis grófokat nem lehet a csiz­
madia ittassággal s más efélével ijesztgetni. 
Azt ők igen jól tudják, hogy még egy gró- 
focskából se lett cipészinas, mióta áll ez a vi­
lág. László gróf is tökéletesen meg volt győ­
ződve, hogy akármit mondanak a szülők, azért 
ő mégis csak a fiatal gróf és öreg, nagy domi- 
nitimok jövendő ura.

Otthon nem lehetett neveltetni, mert még 
egy uradalomért se lett volna mellette egy 
nevelő néhány hétnél tovább.

A mikor mindenből kifogytak, azt mon­
dotta az öreg gróf:

— Mire való a gimnázium?!
Hát persze, hogy mire való! — A fiuk 

mindennap azzal a gondolattal keltek fel, hogy 
no, ma biztosan behozzák a grófot.

Stern, a fűszeres fia, roppant nagyra volt. 
Személyes ismerősének tekintette a kis gró­
fot, - - mivel az édesapját, Stern Qottfridet 
egyszer kihivatta a kocsijához László Ömél­
tósága.

- Jön a gróf! — ordította el magát Fíi- 
löp és majd kiverte az internátus ablakát. — 
Oda rohantak a fiuk; egymás hátára térdelve, 
a pisze kis orrukat egészen rányomták az ab­

fogatlan álcájával és rideg bürokratizmusá­
val nemcsak a haladás törvényei: tartja fel, 
de a maga egészségtelen szellemével a kor- 
hadást és a bőm! ist idézi elő Nem méltó 
egy természet 'adomány' alapon iialadó,

lakra úgy bámészkodtak az utcára, ahol a gró 
fék sárga kis kocsija vágtatott.

—Nagyon pikáns! Nagyon pikáns! — 
kiáltotta fel Cserey, az ügyvéd fia. Ez volt 
ugyanis a szavajárása és derüre-borura alkal­
mazta. Neki pikáns volt a lecke, a tanár, a pol 
gárista lányok, a por, a sár és minden földi 
tünemény.

— Mit kacag ön nagyságos Cserey ur?
— Piramidalis szamarak vagytok mind! 

Az a kocsi ... az a ló ... A kacagástól nem 
tudta folytatni.

— Cserey ur igazán pikánsan beszél!
— A kocsi és a ló a grófé, de aki rajta 

ül az a szakács fia! Nagyon pikáns eset! Ha 
. . . ha . . . ha!

— Törjék ki a nyaka! — hogy adja az 
urat! Szakács fia! Nem rossz! Hazudsz-e Cse 
rey? —

— Piramidalis becsületemre mondom na! 
Hiszen csak ismerem! Az öreg gróf perét — 
apám vezeti. A községet perelik. Minden má­
sodnap az apám irodájában van a gróf. Akár­
hányszor vele volt a fia is. Hát csak ismerem! 
Igazán pikáns!

— Szólt-e hozzád? — érdeklődött Fiilöp.
— Hogy köszöntél neki? — vallatták to­

vább és még sok effélével ostromolták a hely­
zet magaslatán álló Csereyt.

Valódi angol
Fiuk! A gróf befütyöl nekünk a diák-

njáonságokat legnagyobb választékban,
szigorú szabott árak mellett szerezhetjük be 

posztó nagykereskedőnél, Debreeien, Xoesnth iii osa 1 sí. alatt.
Első Debreczeni Takarékpénztár újonnan épült palotájában.

ót hazai gyártmányú gyapjúszövet 
Weisz Adolf
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Csikós egy önkénytelen lelkiemóció hatása 
alatt mondta:

A betegeket ezután is, mint eddig, a

'i

karomban viszem le!
Nem szeretnék, ha ezt az Írásunkat va-

kuni bel-, vagy kiilellenségiink elolvasná, 
mert az a sötétség, amely a kórház vezeté- ' UVP- :

1. ^
se körül ólálkodik, az a lelkiismeretlen hatul- t, í/= •:
mi rátartiság, mely onnan bomlasztólag ki­
kandikál, maga a meztelen kulturátlanság, 
a tudomány köpenyébe burkolt biirokratiz-
mus s a humanizmus busán élősködő ember­
telenség.

Kizavarnak embereket a betegszobá­
ból, a kés alól a nyirkos, nedves mezőre s \ * ./*
csak azért, mert a hivatalos copf elég bosz- 
szu és türelmes, a porba döntik modern, hi­
vatása színvonalán álló, lelkiismeretes mim-

I L
F. %

kaját egy egész e m b e r n e k. ;
Egy ilyen roskatag rendszer a maga % ■■ A,:
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nagyszerű tudó" *.uy irány asára, de a maga 
kicsinyességével és hivatal s copfjával mint 
a fejlődés gátk'ive: - - múzeumba teendő!

Súlyos kulturbotrány történt a debre­
ceni kórházban, olyanyira, hogy azt repc- 
rálni csak a mai vértelen rendszer eltörlésé­
vel lehet.

A város közönsége pedig nagy szoron­
gással, a szeretet és ernberbaráti érzés re­
megésével lesi, mi történik a városi kórház 
falai között, ahol a tudomány és a modern 
haladás biztos éle helyett formaságok íoz- 
zant szerszámával operálnak. Ahogy azt a 
kórházi bizottság ülésén láttuk!

Géza dr. teológiai tanárnál s a Dréher-vcn- 
déglöben szeptember 27-én reggelig lehet je­
lentkezni.

Az esperesi installáción kívül a követ­
kező érdekesebb ügyek szerepelnek még az 
alsószabolcs-hajdnvidéki egyházmegye szép 
tember 27-iki közgyűlésének napirendjén: 
Jelentés a tanító- és énekvezér választá­
sokról. —- Uj tanítók eskütétele. — Rásó 
Gyula egyházmegyei gondnok lemondása. - 
Egyházkerületi képviselők választása. - 
özv. dr. Erőss Lajosné köszönő irata. - 
Tandijkárpótlási sérelem orvoslása iránti 
indítvány. — A vallásoktatás rendezése. - 
Baltazár Dezső dr. püspök köszönő irata.

Kiss Fém esperesi tttaíása.
Az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye 

közgyűlése.
Holnapután, szerdán iktatja be díszes 

állásába az alsószabolcs-hajduvidéki egy­
házmegye uj esperesét, Kiss Ferenc püs­
pökladányi lelkészt. Az interpellációra az 
egyházmegyei közgyűlés tagjai nagyban ké­
szülődnek, hogy ez alkalommal is kifejezés­
re jusson az az osztatlan tisztelet és szere­
tet, az uj esperes egyénisége iránt, amely 
olyan impozáns módon nyilvánult meg az 
egyházmegyéhez tartozó valamennyi egy­
házközség részéről az elmúlt hónapban le­
zajlott esperes-választás során.

A szerdán tartandó közgyűlésen, amely 
a debreceni főiskola dísztermében délelőtt 
kilenc órakor veszi kezdetét, a szavazat 
bontó bizottság jelentést tesz az esperes 
választás eredményéről. Nyomban ezután 
megtörténik az installáció, amelynek leg­
kiemelkedőbb mozzanata Kiss Ferenc szék­
foglalója lesz. Az esperesi installációval áll 
kapcsolatban a közgyűlés napirendjének 
több pontja, igy Kiss Ferenc lemondása az 
egyházmegyei tanácsbirói tiszlröl s az igy 
megüresedett tisztség betöltése iránt való 
intézkedés, továbbá a Kiss Ferenc lemon­
dásával megüresedett bizottsági helyek be­
töltése.

Az installációs ünnepség befejezésein 
szerdán délután egy órakor a Dreher-ven- 
déglö virágtermében banket lesz, amelyen

éppen úgy, mint az esperesi székfoglalón 
—- minden érdeklődőt szívesen lát az egy­
házmegye. A banketen való részvételre Fe- 
renczy Gyula dr. főiskolai rektornál, Lencz

Viták az egészségügyi bizottságban.
Az egészségügyi és kórházi bizottság ma 

délután tartott illésén a kórházra vonatkozó 
több fontos ügy került elintézés alá, amelyek 
közül, mint különösebben fontos az uj kór­
házi barakk és ezzel kapcsolatban a sebészeti 
osztályhoz vezető fedett folyosó építése oko­
zott hosszabb vitát, amelyben a kórházigaz 
gató és a sebészeti osztályt vezető főorvos 
között erős nézeteltérés volt. Az ülés hosszú 
idejéből ez a kérdés foglalt le legtöbbet, a 
melyről részletes tudósításunk a követ­
kező:

Vita a sebészeti folyósáról.
Aczél Géza főmérnök ismertette a tanács 

megbízása folytán a sebészeti _ osztályból a 
most épülő pavillonhoz vezető folyosó tervét 
és költségvetését, amely szerint ez az építke­
zés 2725 koronába kerül.

Csikós Sándor dr. főorvos elmondta, — 
hogy erre a folyosóra szüksége van. A műtő- 
szobából ugyanis csak e tervezet fedett folyo 
són lehet a betegeket rázkódtatás nélkül az uj 
pavillonban elhelyezni.

A mai állapotok szerint neki magának kel­
lett sokszor a karján vinni a betegeket egyik 
helyiségből a másikba. Ezt azonban ma már 
nem teheti meg. Kéri, fogadja_ el a bizottság 
Aczél Géza főmérnök javaslatát.

Ujfalussy József dr. kórházi igazgató 
ama véleményének ad kifejezést, hogy a pavil- 
lomiak más rendeltetése volt, amely mellett 
iiyen újabb kiadásokkal járó folyosó épitk 
zésre szükség nem lett volna. Úgy látja azon 
bari, hogy az osztályvezető főorvos másként 
akar a pavilion felől rendelkezni.

bálra! — szólt a bősz Stern és nagyot vágott 
a Bodor Feri hátára.

— Megbolondultál? — mordul rá amaz.
— No hát én esküszöm fiuk. hogy ez a 

gróf tönkre teszi a bált!
— Már miért tenné? Sőt ha van benne 

egy csepp uribecsület, kifizeti a „cech“-ünket. 
Remélem pezsgőt is rendel.

— Roppant pikáns vagy!
Stren vitte a szót:
— Pezsgő ide-ode, de fogadjunk, hogy 

a leányok ránk se néznek! — Te is elme­
hetsz a foltos hónalja kabátoddal. Bokor Faji. 
— Itt a nyakam, hogy Ella nagysám rád se 
néz!

— Pofon ütlek Stern! Jobb ha befogod a 
szádat. Úgy utállak, hogy te se jobban a szám 
tanárt.

— Tűz! Tűz! Kiabáltak nelránvan, ami 
titkos nyelven azt jelentette, hogy a közelben 
van Kásás, aki mindent „bead".

Erre előlépett a polgármester fia és az ap 
.iától örökölt pathosszal igy szólt:

— A gróf érkezése nem tréfa! Meg kell 
állapodnunk, hogyan fogadjunk. Kutvába ve- 
gyiik-e . . .

— Nem ajánlom!
- Ne szólj közbe! Kutyába vegyük-e, 

hogy ha itt van, - hát itt van, vagy pedig va­
laki az osztály nevében üdvözölje, hogy kö­
zénk jött.

— Hát engem üdvözölt-e valaki?
— Te nagyzolsz Maksay, hogy úttól iit 

meg egyszer a guta! Az eszed megjárná, 
hogy összehasonlítsd magad a gróffal. 
Végre is ez a gróf a párisi nagy collegium 
ha is mehetne s ha mégis közénk jön, e fö­
lött az osztály nem térhet közömbösen napi­
rendre.

— Ezeket a kifejezéseket apádtól tanultad 
ugy-e? Elolvashatod a tegnapi Hírmondót, 
szépeket Írnak róla.

Mi az a panama, fiuk? Ugv nagyja 
ban értem . . .

— Te bizony nem érted Faji!
— No mert te tán érted.
— Értem hát. A panama általában hozzá­

tartozik a polgármesterekhez . . .
—■ Mit panamáznak?! kiáltott a belépő 

tanár ingerülten, akit a heves vitában senki se 
vett észre.

Takarodjanak helyre azonnal! Magukat 
tanulni hozták ide! Siri csend legyen. Itt van 
a kegyelmes gróf. Elhozta a fiát. Meg fogja 
látogatni az osztályt.

Az ajtó megnyílt. Elől jött a kegyelmes 
ur, utána a tanárok és végül egy igen szép 
arcú. sugár termetű fiú. A diákok égő tekin 
tetc rátapadt a kis grófra és ugv érezték vala 
mennyien, hogy ezen a napon a szürke falak 
közé beköltözött a romantika.

Fráter Imre dr. helyesli Csikós Sándor dr. 
kívánságát. Tudomása van arról, hogy a se­
bészeti osztályon három-négy beteg fekszik 
gy ágyon, tehát helyes, hogy a sebészeti ősz 

táiy használja a pavillont. A főorvos előter­
jesztéséből úgy látja, hogy ő a pavillont úgy 
s arra a célra akarja felhasználni, amire azt 
kontemplálták. A folyosóra szükség van, elfo­
gadja a mérnöki előterjesztést.

Tüdős Kálmán dr. főorvos kijelenti, hogy 
az osztályvezető főorvosnak és az igazgató­
nak nyilatkozata után most már nem tud dön­
teni. Csikós főorvos szükségesnek tartja a fo­
lyosót, az igazgató főorvos pedig nem. Tehát 
világos, hogy meg sem egyeztek e kérdésben. 
Sziiskégesnek tartja, hogy mielőtt bármilyen 
kérdéssel idejönnének a kórházi orvosok, — 
előbb az igazgatósággal egyezzenek meg. Ne­
hogy itt kétféle véleményt hallva a bizottság 
állást se tudjon foglalni. Azt hiszi, hogy a kér 
dést adják vissza a kórház igazgatóságának, 
hogy megegyezésben a főorvossal terjesszék 
be a javaslatot.

Csikós Sándor dr. főorvos kijelenti, hogy 
az egész tervtől eláll.

Körner Adolf tb. főjegyző szerint itt a ta­
nács utasítására készült tervről van szó, azt — 
tárgyalni kell.

Ujfalussy József dr. igazgató -azt tartja 
célszerűnek, ha visszaadják az ügyet a kór­
háznak. Készítsen az osztálvvezető főorvos 
statisztikát, hogy mi volt az osztály beteg for­
galma s akkor lehet majd tárgyalni a kér­

ésről.
Csikós Sándor dr. erre nem vállalkozik 

olyan nagy hónapokra terjedő munka. Elég 
neki tizenegyórás kórházi elfoglaltsága. Az 
összes fejlapokat kellene elővenni a gondnoki 
irattárból és azokból leolvasni a betegsé­
geket.

Magoss György dr. főügyész a felesleges 
nek tartja a -1—5 évről szóló statisztika kimu­
tatását.

Ujfalussy József dr. szükségesnek tartja 
a statisztikai kimutatást, mert a kórházi bízott 
ság nem viheti be a tanácsot egv szerinte feles 
leges kiadásba.

Csikós Sándor dr. kijelenti, hogy a kimu­
tatást elkészíteni nem tudja. Kijelenti egyben, 
hogy eláll az egész dologtól és maid megint 
az ölében hordozza a betegeket az egyik terem 
bői a másikba, — amint ezt eddig tette.

Tüdős Kálmán dr. megjegyzi, hogy nem 
szabad emberi érzéseket az orvosoknak a szak 
kérdésnél előtérbe bocsátani és érzékenykedni. 
Félóra alatt megegyezhetik a.főorvos az igaz 
gatóval. De azt még nem tartja helyesnek, 
hogy külön orvosi véleményekkel kerüljön 
egy ügy a bizottság elé. Végre is az adminisz­
tráció szempontjából is lehetetlen állapot ál­
lana igy elő.

A"bizottság végre is abban egyezett meg, 
hogy az ügyet kiadja a kórházi igazgatónak 
azzal, hogy tárgyalja le azt a négy kórházi 
főorvossal s amennyiben a jelentés pár nap 
alatt beérkezik, a bizottság azonnal újra 
összeül.

Készen a barak.
Aczél Géza főmérnök bejelentette ezután, 

hogy a kórházi barak mihamarabb készen — 
lesz s igy gondoskodni kell annak felszerelé­
séről, amelynek költségei 11658 koronára rúg­
nak. Miután azonban fedezet nincsen, arról a 
tanácsnak kell gondoskodni.

A kórház igazgatóság azt kéri. hogy ezt 
az összeget adja a tanács kölcsön.

Körner Adolf tb. főjegyző megjegyzi, 
hogy miután a kórház a húsz év előtt kölcsön­
kapott összeget félig sem fizette vissza, újabb 
kölcsönről szó sem lehet, mert erre a tanács­
nak pénze sincsen.

A bizottság végre ababn állapodott meg, 
hogy a berendezés költségeit a kórházi alap­
ból előlegként veszi fel a kórház s ezt az ősz- 
szeget a kórház kibővítésére felvett nagy köl­
csönből fogják visszatéríteni.

Takarékoskodjék a kórház.
Fölolvasták ezután a főszámvevő jelenté­

sét a kórházi gazdálkodásról. A főszátrtvevo

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana
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ugyanis még ez év elején vizsgálatot tartott 
a kórházban s azt tapasztalta, hogy az anya­
gok túlságos erős mértékben fogynak, fis ezért 
azt Javasolta hogy a kórház vezetőségét na- 
gyobb takarékossagra figyelmeztessék. A kór­
házi orvosok ekkor azt kívánták, hogy a fő- 
szamvevo mutasson rá azokra a dolgokra, a 
me vekben pazarlás folyik. Erre tette meg- 
"jabb Jelenteset a foszámvevő s ebben elmond­
ja- fiotí.V különösen a tiszta szesz, gyertya - 
gyufa Petroleum fogyott túlságos mértékben 
s mióta figyelmeztető első jelentését meg- 
tette, a helyzet már is javult sokkal kevesebb 
a fogyasztás.

Csikós Sándor dr. főorvos, miután az ő 
osztályát elinti legjobban ez a kijelentés, meg- 
jegyzi, hogy a szesz nagy mértékben keli gvő 
gyitasi célokra. Most karbollal kezelik, mielőtt 
borogatnak vele, mert rájöttek néhány év 
előtt, hogy a személyzet lopja a szeszt 
italnak használja.

Aczél Géza főmérnök: Ja belső boroga­
tásra. (Derültség.)

kráter Imre dr. nem tartja helyesnek a 
szeszfogyasztás korlátozását, mert a sebésze 
ten a szesz egyik legfontosabb szer. — A 
modern gyógyításban mindent spiritusszal 
gyógyítanak.

A bizottság tudomásul vette a jelentést s 
végül megadta Petrovits Mladenkó segédor- 
vosnak a szigorlatokra kért szabadságidőt s 
javasolja, hogy helyére ideiglenesen Szőke Jó­
zsef diplomás orvost alkalmazza a tanács, — 
egyben Szőke József részére az eddig teljesí­
tett szolgálatokért 177 koronát utalványo­
zott ki.

Az ülés este fél hét órakor ért véget.

I ripoliszban élő olasz lakosság életét és va­
gyonát megvédje a forrongó mohamedá­
noktól.

Olasz-török háború.
Az olasz flotta Tripolis/, előtt.

A tripoliszi kérdés, amely hetek óta fog­
lalkoztatja az európai közvéleményt, hirte­
len nagyon komolyra fordult és háborús 
szellők lengenek a levegőben. Az olasz flotta 
tegnap elindult 7 ripolisz-felé és nem valószínű 
hogy minden akadály nélkül kiköthet, mert 
az ott horgonyzó török hajók megakadályoz 
ni készülnek ebben a törekvésében. Az olasz 
hadiflotta mozgósításának hire érthető ria 
dalimat keltett Konstantinápolyban, ahol ; 
lakosság erélyesen követeli a kormánytól, 
hogy minden áron védje meg a török biro­
dalom integritását. A hatalmak természete­
sen folytatják közbenjárásukat a béke ér­
dekében, de aligha érnek célt, mert a hatal­
mak azt tanácsolják Törökországnak, hogy 
teljesítse Olaszország követelését, amit azt 
jelenti, hogy egyezzék bele Tripolis/ anne- 
xlójába. Ezt a tanácsot pedig Törökország 
aligha teljesítheti.

Távirataink az olasz-török konfliktusról 
itt következnek:

Az olasz hajóraj elindult.
Páris, szeptember 25. Az olasz bajo­

mi tegnap este 7 órakor a Szirakuza mellett 
levő Auguste kikötőből elindult. Azt hiszik, 
hogy még ma este Tripolis/ elé érkezik. Hír­
lik, hogy az olaszok egyelőre még nem fog­
nak csapatokat partraszállitani.

Róma, szeptember 25. Vasárnap fél- 
hivatalos kommüniké jelent meg, mely hiríil 
adta, hogy az olasz középtengeri flotta Atib- 
>\V admirális vezetése alatt szombaton dél- 
nőm elindult Siracusából, Szicília hadi ki kő­
iméből. A félhivatalos jelentés mindjárt 
hozzá tette, hogy a hajóraj nem visz magá­
val teljes csapatokat és célja nem is Tripo­
li« megszállása, hanem tisztán az, hogy a

Izgalom Konstantinápolyban.
K o n s t a n t i 11 áp o 1 y, szeptember 21. 

icgiiap óta az a kalandos liir terjedt el, hogy 
az olaszok megszállták Tripoliszt. fiz török 
körökben nagy izgatottságot, a tőzsdén pe­
dig az árfolyamok óriási csökkenését idézte 
elő. A török sajtó igen heves hangol hasz­
nál Olaszországgal szemben és felszólítja a 
kormányt, hogy követeljen Olaszországtól 
hogy adjon nyílt felvilágosítást terveiről és 
szükség esetén, hogy a birodalom Integritá­
sát is tegye kockára. Tripoliszból táviratok 
éi keztek a portához, amelyben bejelentik, 
hogy az ország védelmére 100 benszülött 
zászlóaljat alakítanak. A „Tanin“ fölveti azt 
a tervet, hogy lia Olaszország megtámadja 
Tripoliszt, úgy az olasz partok mentén el 
kell fogni az olasz kereskedelmi hajókat.

A jemeni pacifikációt biztosra veszik, 
minthogy Izzed basa főparancsnok és Jahiax 
imam megegyezésre jutottak, amelynél fog­
va az imam korlátlanul rendelkezik Saade 
vidékén.

A kultuszminisztérium megtiltotta az 
örmény-katolikus érsekeknek és püspökök­
nek, hogy a Persian pátriárka által Rómába 
egybehívott tanácskozást megtartsák ad­
dig, mig a tanácskozás tárgyát nem állapítot­
ta meg.

A koszovói váli, aki húsz napi djakovói 
tartózkodás után Ipekbe utazott, azt jelen­
tette, hogy a helyzet teljesen nyugodt.

Törökország készülődései.
Perlin, szeptember 25. A Deutsche Tage­

szeitung jelenti Konstantinápolyból: A török 
hadügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy Olasz 
ország túlságosan sokat tesz kockára tripo­
liszi akciójával. Dsavid bcy volt pénziigyminisz 
tér kijelentette, hogy ha az olasz hajók kiköt­
nek Tripoliszban, az rablótámadás lesz, a 
melyre Törökország hasonlóval fog vá­
laszolni.

Konstantinápoly, szeptember 25. A török 
hadügyminisztérium lázasan készülődik. Az 
intézkedéseket egy bizottság vezeti, melynek 
élén a hadügyminiszter áll. Egy olasz posta­
gőzös, mely Athénből indult cl, tegnap reggel 
a Dardanellákhoz érkezett, de rögtön vissza­
fordult, mert parancsot kapott a visszatérésre.
A konstantinápolyi kikötői hatóság egy olasz 
hajónak, a mely tegnap akarta elhagyni a ki­
kötőt, nem engedte meg az elindulást.

Páris, szeptember 25. A Matin jelentése 
szerint a porta értesítette az olasz kormányt 
hogyha az olasz hadihajók kikötnek Tripolisz­
ban, akkor a török kormány az európai és 
ázsiai Törökországban élő 50.000 olaszt azon­
nal kiutasítja és az egész olasz kereskedelmet 
bojkottátja.

Hatvanezer főnyi olasz hadsereg.
Páris, szeptember 25. Az ide ma délelőtt 

érkezett távirat szerint a török flotta Tripo­
liszba való érkezését ma reggelre várták, ed­
dig azonban nem érkezett hir a flottáról. — 
Ugyané távirat szerint Olaszország hatvan­
ezer katonát küld Tri polisz felé és ha ez nem 
lesz elégséges, további csapatok indulnak. — 
Abban a pillanatban, mikor az olasz katonák 
Tripolis/, földjére lépnek, Törökország megsza 
kit minden diplomáciai érintkezést Olaszor­

szággal és a fegyveres mérkőzés elkerülhe­
tetlenné válik.

A hatalmak közbenjárása. i
Konstantinápoly, szeptember 25. A német 

és osztrák-magyar nagykövetek meglátogat­
ták a nagyvezirt és hosszasan tanácskoztak 
vele. A két nagykövet azt tanácsolta, hogy a 
Porta legyen engedékeny és ne veszélyeztesse 
a békét, mert ebből Törökországnak csak 
kára lesz.

Berlin, szeptember 25. A kormányhoz kő 
zel álló lapok azt Írják, hogy Németország és 
Ausztria-Magyarország támogatni fogja — 
Olaszországot, valamint Olaszország is tá­
mogatta Ausztria-Magyarországot Bosznia an 
n ex lójában. Magáról Aerenthal közös külügy­
miniszterről azt Írják a lapok, hogy a külügy­
miniszter nem nézi ió szemmel Olaszország 
afrikai térfoglalását.

Róma, szeptember, 25. A Tripoliszban élő 
angolok védelemért fordultak kormányukhoz. 
Az angol kormány értesítette erről az olasz 
kormányt és felszólította, hogy védje meg a 
tripoliszi angolokat. Angolország tehát támo­
gatja Olaszországot. A német kormány meg­
tiltotta a török hadseregnél szolgáló német 
tiszteknek, hogy Olaszország ellen induló ak­
cióban részt vegyenek. Hasonló utasítást adott 
az angol kormány is az angol tiszteknek.

R ó m a, szeptember 25. A kormány el 
van szánva az erpedicióra és arra, hogy 
< ‘laszország érdekeit megóvja. Eddig -10 
hajót szereltek fel szállításra és kórháznak. 
A katonai kormányozható léghajót és több 
repülőgépet Szirakuzába rendeltek. Hét ha­
dihajó. modern, elsőrangú cirkálók, torpedó 
flotillával titkolt útirányban ma elindult.

Róma, szeptember 25. Hajnalban már 
Tripolisz előtt lesz az olasz flotta. Olaszor­
szág állítólag hajlandó 60 millió lira kárpót­
lást fizetni Törökországnak békés meg­
egyezés esetén.

Mer Henrik klipre.
A nagymező-utcai füzek a bíróság előtt.

Úgyszólván az egész ország közönsége 
állandó izgalommal kisérte azokat a híre­
ket, amelyek a Zucker Henrik budapesti 
nagykereskedőnek a Nagymező-utcai üveg- 
raktárában támadt tüzesetekről szólották, 
rövid időközökben egymásután hatszor ütött 
ki tűz az iivegraktárban, minek az lett a kö­
vetkezménye. tiogy a budapesti rendőrség 
gyújtogatás bűntettének gyanúja miatt le­
tartóztatta Zucker Henriket és három alkal­
mazottját, Hammer Samu rakárnokot. Szán­
tó Géza üzletvezetőt és Fischgrund Dávid 
segédet.

A vizsgálat lefolytatása után a gyújto­
gatás vádja biztosítási csalás kísérletére 
zsugorodott össze és Zuckert, valamint az al­
kalmazottait szabadlábra helyezték.

Fővárosi tudósítónk táviratozza. hogy 
a budapesti büntető törvényszék Szepessy 
dr. bíró elnöklésével ma kezdte tárgyaim 
ezt a bűnügyet, amelyben csalás bűntetté­
nek kísérlete miatt Zuckert, mint tettest. 
Hammer Samut, Szántó Gézát és Fisch- 
grund Dávidot mint bűnsegédeket vádolja 
az ügyészség azért, mert a vádirat szerint 
Zucker a Phönix biztosító társulatnál 350 
ezer korona erejéig bebiztosított üvegrak­
tárában a tüzesetek után megmaradt áruk 
egy részét Fiscligrund felügyelete mellett 
Hammcrrel és Szántóval összetörette, ille­
tőleg ő maga összetörte.

Nem érzem magam bűnösnek
t> - ; _I___ ______ harisnya különlegességeit tekintse meg! — Női flór harisnya 90H6ICIHI18I1II fllL"tAl’ aj°ur 95 selyem különlegességek. Gyermek patent és

flór harisnyákban nagy választék. Piacz-u. 85. Royal szállodával szemben
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mondta Zucker — és én nem is tudok előad­
ni semmit erről a dologról.

— Miért vall Hammer ön ellen? — kér­
dezte az elnök.

— Ha tudnám, nagy elégtétel lenne ne­
kem. Kérem, én nagykereskedő vagyok, 
nekem néhány száz korona nem sokat je­
lent. Hammer harmadrangú ember volt ná­
lam, vele én egyáltalában semmiről sem 
tárgyaltam.

— Vette ön észre, hogy Hammer össze­
tört valamit?

— Nem is voltam ott, akkor éppen egy 
kartel megalakításáról tárgyaltam.

— Állítólag ön meg is jelölte U\tmmer- 
nak, hogy miket törjön össze?

— Ha meg tudnám jelölni, hogy a rak­
táramban mi hol van, matadornak kellene 
lennem.

— Önnek ugye, sok bóvli volt a raktá­
rában? — kérdezte az elnök.

— Dehogy, kérem. Középeurópában az 
én üzletem első ebben a szakmában. lm nem 
adtam semmiféle megbízást Hammernak, én 
magam sem törtem.

— A vád sarkpontja az, hogy ön beje­
lentette a biztositó társaságnál a tűzön kí­
vül összerombolt árukat, mint károkat.

— Ez nem történt meg. Kiss János, a 
biztositó társaság tisztviselője készítette el 
a kimutatást Ezánóval és Hammerral. Azt én 
aláírtam, de nem olvastam el, mert több mint 
harminc oldal volt. Végül a biztositó társa­
ság százezer korona kárt téritett meg.

Zucker után a többi vádlott kihallgatá­
sára került a sor.

justh veresége Makón.
Csanádmegye az obstrukció ellen. Justh 
vasárnapi beszámolója. — Törvényhatóságok 

tiltakozása.
A mai napon újólag három törvényha­

tóság tört pálcát az obstrukció felett és 
mondta ki, hogy feliratban tiltakozik a Justh- 
párt időpocsékoló kerékkötése ellen. Heves, 
Csanád és Pozsonyrnegyék ezek a törvény- 
hatóságok, amelyek ma tiltakozó határoza­
tokat hoztak, Nevezetes állásfoglalás úgy a 
mindig ellenzéki Heves, mint Csanádme- 
gyéé, ahol Justh Gyula a saját hazájában hal­
lotta az elitélő szót.

A technikázók vezére már tegnap óta 
Makón van és szervezte az ellenzéki híve­
ket, de nem tudott többséget toborozni, da­
cára annak, hogy beszámolót is tartott elő­
zőén Makón. Mindjobban beigazolást nyer 
tehát, hogy a technikázás nem egyébb, mint 
két-három tucat ember handabandázása az 
ország akarata ellen.

Makóról a következőket táviratozzák: 
Justh Gyula vasárnap délelőtt tartotta meg 
a Piac-téren beszámolóját, amelyre fölvonul­
tatták a környékbeli embereket is. - Justh 
Gyula a szokott és ismert frázisokat hangoz­
tatta.

Ma délelőtt volt azután Csanádmegye 
törvényhatósági bizottságának közgyűlése, 
amelyen Jakabffy István főispán elnökölt. 
Az első pont Versec város átirata volt az 
obstrukció ellen. Kiss Pál dr. szólt az átirat 
ellen és azt mondta, hogy a véderöjavasla- 
tok károsak. Kökényessy Géza védte a ja­
vaslatokat. Meskó Sándor is ilyen értelem­
ben szólalt föl, mire Tarnay Ivor főjegyző 
előterjesztette az állandó választmány ja­
vaslatát, mely szerint Versec város átiratát 
a közgyűlés pártolja, az obstrukciót elité 
és ilyen értelemben ir fel a képviselő­
házhoz.

Justh Gyula polemizál a munkapárti szó­
nokokkal. Tagadja, hogy káros volna az 
obstrukció. ~

Návay Lajos kijelenti, hogy ő az ob- 
strukcióval állásánál fogva nem akar foglal­
kozni. Justhtal szemben azonban meg kell 
állapítania, hogy más volt a helyzet 1905-ben 
és más most és más volt a tárgy is, amely­
ért az obstrukció folyt. Általában nem he­
lyes, hogy a kisebbség akadályozza a több­
ség akaratát. Igaz, hogy a véderőjavaslatok 
terheket jelentenek, nem is volna helyes, ha 
az ellenzék szó nélkül eresztené át a javas­
latokat, mert a viták során uj eszmék vetőd­
nek fel. Ha Justh került volna többséggel 
kormányra, ő sem kívánta volna, hogy a vá­
lasztói jog javaslata ellenzék nélkül men­
jen át.

Návaynak tetszéssel fogadott beszéde 
után szavazásra került a sor, amelynek ered­
ményeképpen az állandó választmány javas­
latát 89 szavazattal 69 ellenében elfogadták.

Gyilkosság Derecskén.
A vadházasság vége.

Szombaton éjjel a közeli Derecske köz­
ségben véres gyilkosság történt. Sallai Erzsé­
bet fejszét fogott a vele vadbázasságban élő 
Buktái Sándorra, akit több ütéssel agyon­
vágott.

Buktui Sándor iszákos napszámos em­
ber volt, amit keresett, korcsmában és pálinka 
mérésekben tékozolta cl. Vadbázasságban élt 
Sallai Erzsébettel, aki a munkás sorban levő 
zsellérasszonyok módjára szintén megkereste 
a magára valót. De Baktai Sándor azt akarta, 
hogy még az asszony is neki kérésén korcs­
mára, pálinkára.

Ezért aztán állandó lett köztük a civako- 
dás s a férfi igen gyakran kezet is emelt az 
asszonyra. Falusi szegényembereknél ez nem 
megy szenzáció számba s a közhit is úgy tartja 
hogy az asszony verve jó.

Nem is billent volna meg köztük az egyet 
értés, ha a férfi betartja sokszor adott szavát, 
hogy megjavul. Ám amit egyik pillanatban 
ígért, a másikban már elfelejtette s valóság­
gal alkoholista lett.

Szombaton ismét berúgva ődöngött haza 
s az asszonnyal perelni kezdett. Majd pénzt 
követelt tőle:

— Ha nem adsz, agyonváglak 1 — tá­
madt rá!

Hiába mondta Sallai Erzsébet, hogy neki 
magának sincsen egy krajcárja sem. Rátá­
madt az asszonyra, ütni-verni kezdte, majd 
mikor látta, hogy pénzt Így sem kap, vissza­
ment a korcsmába.

Ejfél felé hazabotorkált, bezörgetett az 
asszonyhoz, aki ajtót nyitott. A bor gőze csap 
zott ki a száján s a szesz ereje ingatta a lá­
báról. Valóságos dellirium tremens vett erőt 
rajta. Goromba szavakkal támadt a nőre, — 
akit ütlegelni és fojtogatni kezdett.

— Nincs pénzed — ordította — hát ak­
kor egyen meg a fene!

Evvel kiment a házból s öntudatlanul — 
esett össze. Sallai Erzsébet utánna ment, látta 
hogy nem tud felkászolódni

Ott feküdt elnyujtózva, tehetetlenül a sö­
tétbe borult, rosszul világított néptelen falu 
utján s a szesz ereje mély álmot vont a sze­
mére.

Sallai Erzsébetben felébredt egész élete 
története, a sok gyötrelem, nélkülözés leher- 
vasztotta, a verés-veszekedés minden érzését 
agyontompitotta. Csak egy ellenséges zsarno 
kot látott az előtte fekvő tehetetlen részeg­
ben, — aki ha felébred újra kezdődnek szen­
vedései.

— Es ha nem ébred fel? — kutatta magát 
az asszony — akkor megszabadul a kíntól az 
iftlegektől és a rettegésektől. Gondosan kö­
rülnézett, van e a közelben valaki? Az utca 
néptelen volt, kihalt és hallgató.

Gyorsan érett meg benne a bűnös gondo­
lat. Beszaladt a házba, előkereste a fejszét s 
mikor meggyőződött, hogy senki sem látja, — 
teljes erejével sújtott a mély álomba merült 
emberre. Az még csak ki sem nyitotta a sze­
mét, úgy szendergett át a másvilágra. Vasár­
nap reggel pedig a kis falunak meg volt a ma­
ga szenzációja.

A csendőrség nagy eréllyel fogott a nyo­
mozáshoz s már a korai órákban megállapí­
totta, hogy a gyilkosságot Sallai Erzsébet kö- 
•vette el. Az asszony nem is soká tagadott, be­
ismerte tettét, melyet nagy elkeseredésében 
Baktai Sándor brutális bánásmódja miatt haj­
tott végre.

A csendőrség letartóztatta. Magos Kál- 
mánkir. ügyész és Horváth Arthur dr. törvény 
széki orvos kiszálltak a helyszínére s a vizs­
gálatot tovább vezetik. Baktai Sándor fején 
mintegy nyolc fejsze-csapásból eredő, feltét­
lenül halált okozó zúzott koponyatörést kons­
tatáltak. Sallai Erzsébetet pedig a nap folya­
mán átszállították a debreceni kir. ügyészség 
fogházába. _____  _____________

Az uj piaci rend.
Az árusítás helye és ideje. — Rendelet a ko­
fákról. — Egészségügyi szabályok a piacon.

Jogos és sok panaszra adott alkalmat 
eddig az az állapot, amely a debreceni pia­
cokon urlkodott, különösen az élelmiszer­
piacokon,-ahol a közönség valósággal ki volt 
szolgáltatva az eladóknak, különösen pedig 
a kofáknak. Ezeken az állapotokon akar se­
gíteni az a szabályrendelet, amelynek ter­
vezetét most terjesztette be a főkapitány a 
tanácshoz. A szabályrendelet tervezet nem­
csak a piacokról, de a heti és országos vá­
sárokról is rendelkezik. Ez alkalommal azon­
ban csupán csak a piaci rendelkezéseket is­
mertetjük, amelyek a háziasszonyokat leg­
inkább érintik és érdeklik és amelyeknek az 
lesz a célja, hogy azokat a bajokat, amelyek 
miatt a háziasszonyok részéről annyi panasz 
hangzik el, megszüntessék.

Az uj rend intézkedik az árusítás helyé­
ről, az árusitókról, a közvetítőkről, kofákról 
s az árusítás idejéről. A hetivásárok ideje, a 
hétfői és csütörtöki napot kivéve, minden­
nap vannak.

A termelők a szárnyasokat darabonként 
és páronként, tojást, hüvelyes veteménye- 
ket, tejet és tejtermékeket, gyümölcsöt s 
egyéb fogyasztási cikkeket a Rákóczi-utcan 
ugyanezen dolgokat a kofák a Csapó-utcán 
árusíthatják. A kofák a termelők helyein 
büntetés terhe alatt nem árulhatnak. Kapuk 
alatt és utcatorkolatokban árusítani semmit 
sem szabad.

Nem szabad az árucikkeket eladni aka­
rókat utjokban megállítani, útközben vásárt 
csinálni vagy az árusokat botrányt okozo 
módon megrohanni. A kufároknak nem sza­
bad a magánfogyasztásra vásárlók kezéből 
az árucikkeket kivenni vagy a vásárlástól 
azokat ravasz módon elütni, vagy a megkö 
tölt alkut felül ígérettel meghiúsítani. Szigo­
rúan tilos kufároknak a termelők élelmiszer- 
áruit viszonteladás céljából reggel kilenc ói a 
előtt megvásárolni s amennyiben e célbo 
reggel kilenc óra előtt a termelők áruhc-
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lyén tartózkodnak, onnan rendőrileg eltávoli- 
tan d ók.

Az élelmiszereket újságpapírba 
Piszkos papírba csomagolni tilos.

A piacokon élelmi cikkeket a puszta 
földről árusítani tilos, tehát vagy könnyen 
szétszedhető, csmos és tiszta állványokon 
es sátrakban, vagy a földre terített tiszta vú 
szonteritőn, avagy gyékényen szabad áz 
árusítás.

Az árusok a piacon elfoglalt helyeiket
hsztan tartani kötelesek: dinnyehéj, gVü. 
molcsnek, pakoló papír s egyéb hulladékok­
nak a piacon szét hányása tilos.

A cukorncmiiek, gyümölcsízek (lekvá­
rok), továbbá a déligyümölcsfélék csak 
üvegszekrényben, vagy üvegbura alatt, eset­
leg tiszta ruhával letakarva árusíthatók

Kenyér, perec, pék- és cukorka sütemé­
nyek az árusító helyeken tiszta fehér ke­
nyérruhával takarandók le. Dinnye s egyéb 
gyümölcsféléknek felszeletelve árusítása ti­
los. Savanyított répa, káposzta és ugorka a 
tartályokból csak az e célra szolgáló esz­
közökkel szedhető ki. A tejet fedővel vagy 
dugóval elzárva, a tejtermékeket pedig tisz­
ta ruhával, fedővel letakarva kell árusítani 
fejet, tejfelt, túrót, vajat kóstolni csakis az 
ezen célra külön edénybe kitettből szabad, 
amit kóstolás után visszatölteni tilos s az 
azonnal megsemmisítendő.

Az élelmiszer árusítók, ugv a termelők, 
mint a kufárok csakis a folyadékokat, apró- 
szemü terményeket árusíthatják ármértékkel 
vagyis literszámra, ellenben a nagyobbfajta 
töményeket, illetve élelmiszereket, ideértve 
a gyümölcsöket is, csakis sulymértékkel, 
vagyis kilogramm számra árusíthatják 

A szabályrendelet ezután még erélyes 
ellenőrzési intézkedéseket és súlyos biinte-

------ ggggECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

íe'-SEF-“”“
nyozása iránt ’ ‘famennyiség adomá-

fárgyában: - iakaV JeÄÄeTpiia?
adás í nt'"!0 ;óduék.fe!állitására" engedély
jparkairnró zrt kereskedelmi ésina [Kamara értesítésé a
adás ........ ^ aci U1C
vezőfípnan!,é,itesi-é?:e a debreceni"posta ked
tása iránt ,e yezesi viszonyainak megjavi-rnézé f ehvíf f-Skede,ICmÜgyÍ miniszterhez 
miczett telnata tárgyában.

— Debrecen város Firczák Gyula dr 
püspökhöz. Debrecen város tanácsa ma el­
határozta, hogy Firczák Gyula dr. munkácsi 
püspököt abból az alkalomból, hogy most tin 
nepli pappá szentelésének ötvenedik évíor 
du lóját, táviratilag üdv özli. A távirat *zö 
vege a következő:

DK. FIRCZÁK GYULA 
«■ kath. piispök v. b. t. t. őuagyméltóságának

Ungvár.
Debrecen sz. kir. város tanácsa nevé­

ben őszinte szívből üdvözli Nagyméltósá­
godat a görögkatolikus magyar liturgia 
bátor előharcosát, ötvenéves áldozó pap­
ságának jubileuma alkalmából.

KOVÁCS JÓZSEF, 
polgármester.

— A presbitérium ülése. A debreceni re-
J őr';‘l nr CKVhaZ,C 1,0 26-án- kedden délután 
L,°. .,,nr, az egyház tanácstermében presbi 
tu u est tart, melynek főbb tárgyai: A fe 

sobb leányiskolái igazgatótanács eiőterjesz
Pmrnv-f ■aCS°n tJl,llia helyettes tanítónő á 
landositasa, a felsőbb leányiskolái másodi 
párhuzamos osztály megnyitása és cgv fi 
nan alias szervezése iránt. — A bérházépi 
tts ügyet előkészítő bizottság előterjesztése

sával ntCS 32 épités Pankájának biztositáa rendelkezések ellen.
A tervezetet a tanács és a jog- és pénz­

ügyi bizottság legközelebb tárgyalni fogja.

A képviseiohaz ülése. A képviselőház 
Nayay Lajos alelnök bemutatta 

K uen-Hedervary grof miniszterelnök átira 
tat Aiiffenberg Móric lovagnak közös had­
ügyminiszterré történt kinevezése tárgyá­

én. Tudomásul szolgál. Bemutatja továbbá 
- Pto varmegye feliratát az obstrukció el- 
:A ,e!"'at hovautalása tekintetében az el- 

ki előterjesztéssel szemben Sümegi Vil- 
os el cnmditványt terjeszt elő. melyre az 

kiviéi .^szerinti szavazást és annak a 
kővetkező ulesre való halasztását kérte. Ez- 

?n kivetkeztek napirend szerint a mai 
sie halasztott névszerinti szavazások, a 

melyek az egész ülést kitöltötték. 
Közegészségügyi

I Az ’’Lstván-gözmalom“ társulat be­
olvadása. Miskolci tudósítónk arró' értesít 
bennünket, hogy a borsodmegyei gazdák kő- 
ft )cii i^ui clcii'k érdeklődéssel kisérik egves 
debreceni nagyrészvényeseknek az igazgató 
sag fúziós terve ellen folytatott harcát. A bor­
sodmegyei gazdák ugyanis már évek óta pa­
naszkodnak. hogy terményeiket kénytelenek 
loyal a napiáron alul eladni, mert a Borsod- 
M iskola gőzmalom részvénytársaság az ösz- 
szes környékbeli nagyobb malmokat magába 
olvasztotta s igy a termények árának alaku­
lása ra óriási nyomást gyakorol. Miskolci tu­
dósításunkat megtoldhatjuk azzal, hogy a deb- 
leceni gazdák körében élénk tárgyalások foly 
nak már oly irányban is, hogy miképpen vé­
dekezzenek arra az esetre, <ha a fúziós terv 
megvalósul és több nagybirtokos és nagybérlő 
kifejezte készségét aziránt, hogy nagyobb ősz 
szeggel járul hozzá egy uj debreceni nagy gőz 
malom létesítéséhez. Eziránvban már ‘ több 
helybeli pénzintézet is hajlandónak mutatko­zz egészség-iitrÄz•"i "hJ - SZÍ,há*yrendelet. is uajiuituuna« mutatKo-

ton •|.SfSegUgy bizottság ma délután tar- zott közreműködni és jelentékeny összeggel 
niesen azzal kapcsolatban, hogy a tiszt-1 támogatná ennek az uj malomnak a létesité-

viselőtelep a Szoboszlói-ut mellől az ott le- 
V° szemétdomb kitelepítését kérte, kimond 
,d a bizottság, hogy fölkéri a tanácsot, ké­
szíttessen sürgősen közegészségügyi sza 

jlendeletet, amelyben intézkedés lesz a 
i|zi szemet kihordásáról és arról is, hogy a 

,"‘u szc,néttelepck hova helyeztessenek ki s 
U '"Zeniét hogyan használtassák fel.
vén i yarosi közgyűlés előtt. A városi tör 
cvííiÁ a , gi bizottság legközelebbi köz- 
Í'i/nifSynev előkészítését a jog- és pénzügyi 
;i V-*-Sa,g holnap, kedden délután 3 órakor 
sé a!0sháza kistanácstermében tartandó iilé- 
lií .miytatja. Ez ülés főbb tárgyai: A város 
•ii'1í!iy"ztara|mk, valamint az általa Kezelt 

1912 évi költségelőirányzata. — 
-zekelyhid—nagylétai helyiérdekű vasút

sét egy olyan fővárosi pénzintézet is. melynek 
vidéki malom érdekeltsége még nincsen.

Kész a színház. A mai tanácsülésen 
jelentette K. Tóth Mihály dr. kulturtanács- 
nok, hogy a színháznál elrendelt javítások

vanné esete is felette gyanús. A fertőzést 
megállapító nyomok Újpestre vezetnek Új­
pesten beszállították ma a kórházba Karik'ó 
Janos 38, Kulo Viktória 18 és Márkus Mihály 
18 esztendős munkásokat. A tegnap meg­
betegedett Pavlicsek Sándor és Nernecz 
József ma reggelre meghaltak.

— A Bölcsészeíhallgatók Segítő Egye­
sületének megalakulása. A Bölcsészetlmll- 
gatók Segítő Egyesülete folyó hó 23-án tar- 
totta az 1911-12. iskolai évi alakuló közgyii- 
ieset Darkő Jenő dr. hölcsészetkari dékán 
elnöklete alatt, aki szép szavakkal mutatott 
ia az egyesület nemes hivatására. A tiszti­
kar a következőkép alakult meg: Elnök Kiss 
István 3, bh„ ale'nök Péterffy László 2. bh. 
Rgvző Bart ha Károly 2. bh., pénztáros Oláh 
Sándor I. bh., ellenőr Debreczeni Ferenc 1 
bh- választmányi tagok Hcrbály Gyula, Ko­
vács Elek. Ováry Zoltán, Balázs Vilmos 
I okay Lajos, Orosz István, Kiss Ernő, Ha­
vas Gyula. Ez alkalommal ismételten figyel­
mébe és pártolásába ajánljuk a közönségnek, 
valamnit az egyes iskolák igazgatóságainak, 

,.‘imarai!1a|< ezt az egyesületet, mely ne­
velőkul, házi tanítókul elemi és középiskolai 
tanulok mellé komoly, megbizható és hiva- 
tasszerüen is tanítói, pedagógiai pályára ké­
szülő tanárjelölteket közvetít. Személyesen 
{!.., ezhetni az egyesület vezetőségével a 
főiskola I. emeletén (nyugati szárny) levő 
bolcseszetkari dékáni hivatalban a délelőtti 
órákban. Levélbeli megkeresésekre is szives 
készséggel válaszol az egyesület elnöksége.

—- Nagy hajókatasztrófa. Toulonból táv­
iratozzék: A „Libcrtó“ páncéloshajón tűz 
ütött ki s attól a hajó felrobbant, ötszáz 
matróz életét vesztette , száz pedig csak 
úgy menekült meg, hogy a robbanás előtt a 
tengerbe ugrottak.

Toulon, szeptember 25. A tiiz a Libcr- 
tón 5 órakor ütött ki s egymásután 5 robba­
nás hallatszott, amely után a hajó a levegő­
be repült s vasroncsai oldalra dőltek. Több 
mentő gőzös is, legénységével elpusztult a 
tűzben. A Libertó 700 főnyi legénységéből 
144 szabadságon a szárazföldön volt, 100 
a tengerbe ugrott, a többi elpusztult.

Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy a ma­
gyar kormány nevében Khuen-Héderváry 

Károly gróf miniszterelnök részvéttáviratot 
küldött a köztársaság elnökének.

Aranyéremmel kitüntetett debreceni 
Pezsgo. A szatmári gazdasági kiállítás zsű­
rije Torok Gábor debreceni erdőmester 
pezsgőjét aranyéremmel tüntette ki. Ez az 
elsőrendű kitüntetés azért is figyelemre 
méltó, mqrt a szőlő-, gyümölcs- és borgaz­
dasági csoportban a vidéki kiállítók között 
egyedül csak 1 örök Gábor kapott érmet.

valóban versenyképes és ma már igen 
kedvelt Török-féle pezsgő ezzel méltó elis­
merésben részesült.

— Ezüst lakodalom. Fényes családi s 
I ara ti körben ünnepelte e hó 23-án Dúsa 
József, a kerületi munkásbiztositó pénztár 
nagy tiszteletben álló igazgatója házasságá­
nak negyedszázados jubileumát, amely al­
kalommal a rokonok, jóbarátok s Ismerősök 
serege valósággal elhalmozta jókívánságok­
kal s_ ajándékokkal. Megható volt hivatali 
tiszttarsai odaadó szeretetének s ragaszko­
dásának megnyilvánulása; egy hatalmas 

I ,"ap viráglantot nyújtottak át hivatalfőnö- 
i Laknék,, szép beszédben adva kifejezést az 
I iranta érzett tiszteletüknek és szeretetiik- 
nek. Estebéd előtt az összesereglett ven-készeh vannak, amit a tanács tudomásul vett. v.uu. uaszcseregiett ven-

— A kolera. Budapesti tudósitónk táv- ’ dé5ck jelenlétében istennek további áldását 
iratozza, hogy a fővárosban az utolsó hu- a jubilánsokra Hajdú Árpád református lel- 
szonnégy órában két koleragyanus megbete- a
gedés fordult elő. Mindkét eset a tisztifőor­
vosi hivatal állítása szerint behurcolás kö­
vetkezménye. Pozitív ázsiai kolerát állapí­
tottak meg Móricz György 63 éves napszá­
moson, aki Erzsébetiülván, Soroksári-ut 6. 
sz. alatt lakik, közel a múlt heti erzsébetfal- 
vai koleraeset helyéhez. Móricz a Kén-utcai 
petróleum-gyárban dolgozott, a honnan 5 
nap előtt betegen távozott. Szádeczky Ist-

kész kérte. A minden tekintetben fényes ün­
nepségnek a másnap délutáni órák vetettek 
véget a Rácz Károly fiai zenekarának vie 
nótái mellett.

A tanács az uj postapalota érdeké­
ben. A városi tanács mai ülésén kimondta, 
hogy megkeresi a város közigazgatási bi­
zottságát az iránt, hogy írjon fel egy uj pos­
tapalota építése érdekében.
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— Egy dalegylet sikere. A debreceni 
zsidó hitközség Deák Ferenc-utcai templo­
mában a szombati s vasárnapi ünnepi isten­
tiszteleteknek rendkívüli érdekességet és 
fényt adott a Debreceni izr. Ifjak Dalkörének 
közreműködése. A dalkör a főimák kereté­
ben szebbnél-szebb karénekeket adott elő s 
a régi zsidó dalirodalom legbecsesebb em­
lékeinek gyönyörű interpretálásával kivált­
ságos élvezetet szerzett a templom előkelő 
közönségének. A dalkör, amely tavaly tud­
valévőén fényes sikerű hangversenyt ren­
dezett Debrecenben és Nyíregyházán, ez 
évben is több koncerttel lép a nyilvánosság 
elé s egyszersmind — külföldi mintára — 
a zsidó ünnepi istentiszteletek kholáris ré­
szét is állandóan el fogja látni, minek foly­
tán a debreceni izr. hitközség tagjai oly ha­
talmas kórusu istentiszteleteket hallgathat­
nak meg a jövőben, mint seliol másutt Ma­
gyarországon. A dalkör minapi sikere az is­
mert nevű zeneszerzőnek, Gottlieb kar­
nagynak és Fischer főkántornak nevéhez fű­
ződik.

— Nyitva maradt kirakatok. A rendőr-

— öngyilkos fin. Hajdúböszörményből 
táviratozzak: eFkcte Imre gazdag földbir­
tokos 19 éves József nevű fia ma testvéré­
vel kiment a tanyára. Testvérét valami 
űrügy gyei eltávolította, s mig testvére tá­
volt volt, fel akasztotta magát, mire tettét 
észrevették, a fin halott volt. Öngyilkossá­
gának okát senki sem tudja.

— A pille. Murvai Eszter afféle utcai ; 
pille volt, aki minden percben másfelé röpült i 
gyönyört adni és venni. Nem volt tarka,; 
selymes tapintású a szárnya, sem a pillan­
tása. Olyan nem igen válogatós lepke volt 
csak. aki a rendőrségi fogda táján is gyak­
ran látható volt. Legutóbb Bálint Károlv la­
katos legénnyel ismerkedett össze, a kivel 
betért egyik kevésbbé látogatott és még ke- 
vésbbé ismert vendéglőbe mulatni. — Egy­
szerre azon vette észre magát, hogy a pén­
zéből 10 korona hirtelen eltűnt és Murvai 
Eszter is elrepült, amint az a pilléknek ál­
talában szokása. A rendőrségnél jelentette 
az esetet, hol még a nap folyamán viszont­
láthatta Esztert a — koronák nélkül.

Elgázolt gyermek. Súlyos szerencsét-'

— Füzöuidonságok, saját készítésű bőr- 
keztyiik, ridikülök, harisnyák, férfi és női 
divatcikkek legelőnyösebben beszerezhetők 
Nagy Andrásnál. Kistemplom mellett.

[Haszonbérlet.
fi Dr. Balkánvi M klós mártonfalviDr. Balkányi 

1000 holdas birtoka haszonbérbeadó.
Értekezhetni tulajdonossal Debre- 

czenben, vagy Mártonfalván. Telefon 
2. szám.

ség szombat éjjel több debreceni üzlet kira-. lenség történt ma délután Hajdudorogon. Az
ka tónak redőnyét nyitva találta. De nyitva 
volt több helyen a kirakatok ajtajai is. mi 
kedvező atkáimul szolgálhatott volna betö­
rések végrehajtására. Minthogy a kirakatok 
nyitva hagyása vétséget képez, a rendőrség 
ezúton is figyelmezteti a város kereskedő 
közönségét, hogy zárás alkalmával gondo­
san ügyeljen a kirakatok redőnyeinek zá­
rására.

— A homokkerti református olvasóegye­
sület vasárnap délután három órakor Patay 
József h. elnök vezetése mellett rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelynek főtárgya a 
pénztárosi állás és egy választmányi tag he­
lyének betöltése. Pénztárosul egyhangúlag 
Siskovits Kálmánt, választmányi tagul pedig 
Kozma Lajost választották meg.

— Stolypin gyilkosát fölakasztották. — 
Kicvböi táviratozzák. hogy Bagrowot, Stoly­
pin gyilkosát ma hajnalban kivégezték. — 
Bagrov kivégeztetése előtt azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy egy rabbival szeretne be­
szélni. Óhajtását teljesíteni akarták, de ér­
tesítették, hogy a beszélgetésnél egy ügyész 
nck is jelen kell lennie. Ekkor lemondott kí­
vánságáról s meglehetős apátiával várta, a 
mig a vesztőhelyre viszik. Az akasztás rö­
vid ideig tartott. Rendzavarás nem történt.

— Névtelen öngyilkos. A kisvárdai 
nagyszállóban szombaton délután agyonlőtte 
magát egy körülbelül 40 éves úriember, aki 
aznap érkezett meg a déli vasúton. A kő- , 
vetkező levelet hagyta hátra:

— Tekintetes főszolgabíró ur! Ön ur! 
En is az voltam. Letörtem. A nagyven­
déglőben agyonlőttem magamat, 17 koro­
nám van. Vegyenek belőle egy 6—8 ko­
ronás koporsót. Református pap mondjon 
imát egy eltévedt lélekrő! ... 4 kor. Kán­
tor .. . 2 kor. Órámat és revolveremet ad­
ják el, az ára legyen a kisvárdai szegé­
nyeké. Nevemet nem tudja senki.

Az ismeretlen öngyilkost a főszolgabíró

épülő utón dolgozott Vadász Adóm cigány-1 
wövező és felesége. Bernát Julianna. Három , 
gyermekük körülöttük látszott. Az asszony, 
a két kicsit rábízta az 5 éves Julcsára. Egv- 
szerre hallják, hogy kiabálnak a munkások. | 
Az egyik lóré, mellyel a követ szállítják, rá- ; 
szaladt kilenc hónapos gyermekükre és an- j 
nnk jobb kezét és bal lábát tőből levágta. 
Behozták a debreceni közkórházba, ahol 
most élet-halál között lebeg.

— Megtaposta a cselédjét. Téglás! Ró- j 
za 14 éves cselédleány súlyos belső és külső 
sérülésekkel felvételre jelentkezett a hely- j 
beli közkórházban. Felvétele alkalmával azt. 
adta elő. hogy asszonya, R. A.-né. akinél a ( 
Török Bálint-utcában mint szolgáló leány | 
volt alkalmazva, pénteken megverte, a föld­
re tepevte és megtaposta. Állapota súlyos 
s pár hétig tart, mig felgyógyul.

K 1.50 fillér egy pár női glace bor 
keztvü Györfi Testvéreknél. Piac-utca 30. 

Figyelmet érdemel, hogy a legszebb

I- és leány kalap Bitemet
56, ■*. alá helyeztem át.Place-n.

A legdivatosabb modellek az 
őszi Idényre már megérkeztek. —
Nagy választék.

Jnngrelss Mari ntéda.

5 esetleg 10 évi
visszafizetésre kölcsönöked ad, 
valamint kereskedői követelése­

ket leszámítol a

ii Takarékszövetkezet
Csapó-u. 19. szám. (Knoll-ház.)

és legfinomabb boákat, karmantyúkat <mut-, 
fok) Végh Gyula sziiesmesterné! szerezzük 
be. mivel az első Magyarországi Divat 
sziiesipari kiálitásán jó munka, jó Ízlés, vei -1 
senyképességért állami bronzéremmel lett 
kitüntetve. Határozott szolid árak. — Teljes ; 
tisztelettel Végh Gyula Piac-utca 42.

- Svedléri ifjúsági üdülőtelep egész té­
len át is nyitva. Felvétetnek üdülést igény­
lők, lábbadozók és gyenge gyermekek. —

■ Prospektus. Dr. Schöntag, tulajdonos.
— Hírneves Jta és Borsaimé, valamint 

Pichler kalap különlegességek Frank Test­
véreknél.

— A Polgári Takarék és Segélyszövet­
kezet Debrecenben, Piac-utca 73. sz. f. évi,
augusztus hó 20-án megalakította a XVI-ik i 
uj évtársulalát, amelyre már a mai naptól 
kezdve betáblázás. kezesség és értékpapír j 
fedezet mellett ház és földvételekhez, épít­
kezésekhez előnyös feltételek mellett igen

KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde

Schwarcz H. debrcczeni uizományos távirati jelentése.

Budapest, 1911. szept. 25.
Készáru 5 olcsóbb. Határidők gyengéb­

ben indultak a pénteki zárlatnál, 
folyamán megszilárdultak.

1911. októberi búza
1912. ápr

Az üzlet­

olcsó hosszú lejáratú kisebb heti befizeté-

buza . .
1911. októberi rozs 
1911. áprii rozs . 
1911. okt. zab . .
<911. áprii zab . .
<912. máj. tengeri .
1911. aug. tengeri .
1912. szept. tengeri

11 83 —
12.08------
10.17------
10.50------
9.43-----
9.63-----
8.41------

8.90 —

lefényképeztette s megindította a személy-' sekkel könnyen törleszthető minden levo- 
azonosság megállapítása végett az eljárást. ] nástói mentes kölcsönöket folyósít. Régi ter- 

— a Hittanszaki önképző Társulat, mely hes tartozásokat előnyös feltételek mellett
a debreceni főiskola kebelében működik, e 
hó 23-án alakult meg a következő tisztikar­
ral: Elnök Nagy István főiskolai szénior, al- 
elnök Bányai Lajos 4. th., titkár Pánczél Je­
nő 3. th. főjegyző Szász Imre 4. th., pénztá­
ros Kolozsvári Kiss László 3. th., aljegyző- 
könyvtáros Szombathy Imre 2. th., választ­
mányi tagok lettek: Németh Károly 4. th., 
Dancsházy Sándor 3. th., Nagy Jenő 2. th.. 
Varga Ferenc 1. th.

A csapókerti függetlenségi kör bálja. A
csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókör 
szeptember 30-án az olvasókör helyiségében 
táncmulatságot rendez. Az estélyen konfetti 
csata és szerpentin dobálás, valamint nem­
zetközi világpostai gyorslevelezés is lesz, 
mely alkalommal a hölgyek között három 
szép tárgyat osztanak ki. A mulatság este 
8 órakor kezdődik.

gyorsan convertál.
— Modern faliképekben állandó újdon­

ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

A Rákóczy-utcza 50. számú

ház eladó
igen kedvező feltételek mellett. 

Értekezhetni:

Dr. Szabó Sándor
UHUM irodájában, Csapú-u. 19. sz. a.

Ingatlanok forgalma.
Ungvári László és neje Kovács Eszter 

veszik a debreceni 8053. sztjkvben foglalt 
Bercsényi-utca ló. számú házat Ludinann 
György és neje Molnár Esztertől 10500 ko­
ronáért.

Kenyeres Jánosné Szán ka Zsuzsanna ve 
szik a debreceni 4461. sztjkvben foglalt 
négyszögöl majorság! földet a debreceni iz­
raelita kegyes társulattól 1800 kor.

Kozák Samu és neje Nyilas Zsuzsán - 
veszik a debreceni 2082. sztjkvben fogja 
hold 1500 négyszögöl odódi földet Bér 
Jánostól 2200 koronáért.

Csige József és neje Sipos Róza veszt 
a puszta nagyhegyesi 63. sztjkvben tog-*
7 hold 800 négyszögöl tanyaföldet^ Síp ■ 
Gyula és Erzsébet illetőséget 4000 koro­
náért.

Apródi Mór veszi a debreceni 7. sztjkv­

ben foglalt C 
Szvkszay Istv 
náiért.

Gulácsi l\ 
szí a debrece 
véd-utca 26. 
neje Silye Es:

Tar Gábo 
a debreceni 4, 
12. sz, házat i 
koronáért.

Fazekas 1 
sztjkvben fog­
kor és neje E 
miért.

miji
Villamos

Fried.
Elvállal közpoi 
zetéket, légsze: 
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Must ela
A városi s 

melt 50 60 hi 
vegyes must fo 
délután 4 óra 
irodájában, a S2 
jöttével, megtart 
adatni.

Az árverés 
árverés megkezi 
korona bánatpéi 

Vevő kötél 
"yiségü hordót 
naPon az intéz 
mustot a leszűri 
az esedékes öss 
kezéhez egy öss 

A megjelöli 
nem vállaltatik.

A szőlő les 
Zfit gondnoka ál
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ben foglalt Csapó-utca 42. sz. házat özvegy 
Szikszay Istvánné és társaitól 54500 koro­
náért.

(iulácsi Miluilyné Bereczki Juliánná ve­
szi a debreceni 4720. sztjkvben foglalt Hon­
véd-utca 26. sz. házat Szappanos Alajos és 
neje Silyc Esztertől 40000 kor.

Tar Gábor és neje Bater Juliánná veszik 
a debreceni 43. sztjkvben foglalt Magos-utca 
12. sz. házat Ka rak Bálint és társaitól 13350 
koronáért.

Fazekas Károly veszi a debreceni 10592. 
sztjkvben foglalt ondódi földet Ormós Gá­
bor és neje Ecsedi Juliánnától 1600 koro­
náért.

• j: vj x

Villamos Czégtábls Vállalat 
Friedman Sámuel

-* -S-.
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — TaieEon.

a Hungária sósborszesz
a legjobb, kan^aó mind uült, megrende]hc,fő ——

ZSATKÓJENŐI
fiis er kereskedőnél

Batthyány-utcza 22. sz. - Telefon 863. H

Női kalapok
díszített és diszitetlen. Sapkák ás 

dlastollak nagy választékban

Schwarcz M. L-nél
Placs 52. Miklós-u -wal szemben.

Naponta frissen szedett

csemege szőlőt
állandóan raktáron tart

Marx János, Csapó-a. 18

SALVATOR
GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 
TARTÓSSÁGU !

most a Kistemplom mellett levő
MINDENÜTT KAPHATÓ.

j Vezérképviselő : Hermann Hirsch, Wien, VH/3.

Trom, Trom, Trombitás

ébresztő óra. Újdonság!
Pontosan szabályozva 3 kar. 20 liter

Rózsa-féle Veszek uj bort

IPlaes-ntOza 12. szám. (Stenczinger-ház

♦cd
•coex

1

eí3
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Vendéglői és kávéházi íeLzereések. |

A avaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépeket, legjobb mi­
nőségű szódavíz készülékeket. Tükrö­
zött kerti golyókat, Sodrony borítékot 
és szabadalmazott legjobb befözö üve­
geket, a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási s 

diszáruk nagykereskedése
Debreczen, Piacx-n 57-ik szám.

I Vendéglői és kávéházi felszerelések.

női divat üzletben
Siessen is mindenki, mert csak 

rövid ideig tart még

a végeladás
s igv kevés alkalom van féláron is alul 
kabátokat, aljakat, blousokat, galléro­
kat, kalapokat, kai a pdisze kel vásárolni.

286 — 1911. sz. h.

Mást eladási hirdetmény.
A városi szegényház szölötelepén ter- 

- mek 50 60 hectoliternyi, olasz rizlinggel 
vepes must folyó hó 28-án, Csütörtök 
délután 4 órakor a szegényház gondnoki 
jrodájában, a számvevőség kiküldötte közbe­
jöttével, megtartandó szóbeli árverésen elfog 

I adatni.
Az árverésben résztvevők kötelesek az 

“fverés megkezdése előtt 100, azaz egyszáz 
korona bánatpénzt készpénzben letenni.

Vevő köteles leend a szükséges meny- 
I nyiségü hordót a gondnok által megjelölt 

napon az intézet telepére kiszállíttatni, a 
Mustot a leszüretelés napján elszállittatni s 
az esedékes összeget az intézet gondnokának 
azéhez egy összegben azonnal lefizetni 

A megjelölt mennyiségért szavatosság 
nem vállaltatik.

A szörö leszedése és beszürése az inté- 
Ze g°ndnoka által fog eszközöltetni. 

Debreczen, 1911. szeptember 23.
Kiss Lajos, gondnok.

Köztudomású ma már, hogy

Dr. Kállay Zoltán
jogi szemináriuma

(Budapest, IV., Kaplony-u. 5. Telefon: 1Z5-3B.)
készít elő legsikeresebben

ügyvédi, bírói vizsgákra, az összes szigor­
latokra, alap- és államvizsgára.

I Bentlakóknak elsö- 
! rendű teljes ellátás!

musttól átvéve bármily nagy mennyi­
ségben, ugyanott használt hordók 

eladók.

íii
öj nrldlvat szabó szalon 
Sugár Samu

József kir. herczeg-uleza 23.
A legújabb divat szövetekből. — Mérték 
utáni megrendelések ízlésesen és olcsón 

készíttetnek.

Leányka Iskola kötények,
patent harisnyák legnagyobb vá'asrtékl an, legolcsóbb 

árban

a Csipke Áruházban.
Pontos, szolid kiszolgálás. — Naponta érkeznek 
újdonságok. — Kérem a czimre ügyelni! Budapesti 

Csipke Aruház fiókja, Sas-u. 4.
®8T Kizárólag alkalmi vételek. Itt®

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplom-bazár.

n • •az őszi
Női divat kelmék, Selyem ruha 
kelmék, Franczia vei ezek, 
:: Bársonyok, Ruhadiszek. ::

feljebb kaphatók

Legolcsóbb férfi- és fiú ruha 
áruházában

Telefon. Telefon.

Friss Sándor
fűszer és csemegéim kereskedése

most nyílt meg
Plaoz-nloza 83. szám alatt (az Ált. For­

galmi bankkal szemben.)
Raktáron tart mindenféle legfinomabb és 

legfrlaaebb árukat. — Pontos kiszolgálás, 
szolid árak.
MT Teasék a czimre ügyelni l Ttt®
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Apró hirdetések.
Minden sző 6 fillér.

Betöltendő.
Füszernagyltereskedésben egy utazó ki hely­

beli piacon ösmeretséggel bir, valamint a 
vidéken jól be van vezetve, azonnal fel­
vétetik. Cim a kiadóhivatalban.

irodámban egész napra Írnokot keresek dr. 
Szép Imre. ____ _______

Ügyes, inegbizható 14—15 
éves íiü nappalra kftldöncznok 
azonnal felvétetik. Czim a ki­
adóban.

Eladó must 150 hl. fajszőlőből. Közelebbit 
Központi Bank főkönyvelője, Piac-utca 65.

Vincellér állást keres, tudakozódni Klein el- 
helyezö intézetében, Degenfeld-tér.

Egy háziszolga azonnal fel­
vétetik Hoffmann és Krono- 
vitz könyvnyomdájában.

ügyelem hölgyeim ! Megnyílt az uj Parti 
áruház Degenfeld-tér 1. sz. alatt, ahol ez-n 
két héten egy pár ezer selyem, bársony, 
szövet és battet blouzok kerülnek ela-1 
dásra, az árak oly alacsonyra vannak 
szabva, hogy saját érdeke hogy azt meg­
nézze.

Csemege sz öltél szép Schaszla 5 kg. kosa­
rakban 36 fill. Darvas Miksa szölökiv.tele. 
Telefon 294.

Egy feltűnően id ámított, szépen beszélő 
papagály és ebédlő asztal eladó furái Far 
kasnál Miklós-utcza 8.

Az őszi idény alkalmával tisztelettel fel­
hívjuk a n. é. közönség szives figyelmét

Nagyváradon, Szent üános-utcza Z. sz. a.
(Dr. Gram-ház) levő felvételi üzletünkre,
hol felsőruhák, továbbá kézimunkák, nőiingek 
stb. vegytisztitását és fes’ését, férfiingek, gal­
lérok, kézelők mosását és fényvasalását a 
legrövidebb idő alatti száiiitásra válkljuk.

Kérve a n. é. közönség nb. megbízásai t 
vagyunk kitűnő tisztele ttel

Miskolcz, 1911. évi szeptember hóban.

Pergetett akác- vagy virágméz 1 kilogramm 
1 kor. 50 fillér. Deutsch Lajos fiiszerüzle- 
tében, Piac-utca 38.

übaerövel párkait, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagy kei eskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Bérbeadó telak Kb. 3000 négyzetöl az Ist­
ván malommal szemben, alkalmas építé­
szeknek, raktárnak. Bővebbet Központi 
Bankban.

Hová menjünk ? A Farkar-féle uj orth. kóser 
bodegába. Hunyadi-u. 17:

Legszebben tisztit, mos és vasal a Kristály 
mosóda, Kandia-u. 5. __________

Ha jót akar inni-enni. Csak Goldstein-hoz 
kell menni. Goldstein Bodegája Piacz-utcza 
85 az (Uj-ulczában.)

Kölcsön fürdő-kádak kaphatók Piac-u. 32. 
Kiss Ignác uj helyiségében.___

WeiszTerenoz
J6zsnf-klr.-h.-u. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Csemege szőlő
és különféle friss gyümölcsök előnyős 

árban kaphatók

Fried D. Lajos
fűszer és csemege kereskedésében

Piacz-uícza 72. Telefon 740.
■■■■■iaUBilSBBHIlHi

fe. Értesítés.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Szölöprések, saját gyártmányú, olcsón kap­
hatók Fai Bertalan Mester-utcai Vasöntö­
déjében.

rajztáblák, vonalzók, fes-

Fischer Menyhért
saját készitményü ozipő áruházát, va­
lamint a czipész műhelyét megnagyob­
bította Placz U. 9. SZ. alatt (Frank 
Rezső mellett.) — 24 óra alatt bármilyen 
különleges mérték utáni cipők készülnek.

Van szerencsénk a n. é. közönség tu­
domására hozni hogy Mester u. végén Ujvá- 
rosi-ut 5. sz. alatt a mai kornak megfelelő

vas-, íÉifile- és géplakatosság
újra üzembe vette kezdetét és mivel két szak­
ember vezetése alatt elvállalunk mindenféle
gazdasági gépek, szivattyúk éa szőlé­
szeti eszközök elkészítését és javítását, 
azonkívül a legkomplikáltabb mechanikai és 
szerszámgépek műszakilag pontos javításait. 
Szabadalmi kísérletezési munkálatokat is el­
vállalunk.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve tisztelettel

Bozsik és Nagyváthy.
lÄ- Tanulók felvétetnek.

HQjZBSZhÖZSk, tékek, füzetek, toktartók,
könyvhordók, rajz- és Írószerek mese ol­
csón Harmaihynal, Füvtszuert 14. Az
összes fiú és leányiskolákban használandó 
tankönyvek fél áron 1

Paczelt János
ólővlrág csarnoka

újonnan megnagyobbított helyiségében min­
denféle élő virág, u. m. csokrok, koszorúk, 
teljes lakodalmi hmTkezfsi diszit seketa leg­
szebb kivitelben éslegjutányosabb árban készít.
Batthyány-u. 6. Telefon 934.
Friss vlrághagymák most kaphatók

Középiskolai
legsikeresebben készülhet a

Or. KÁLLM-téle szeminárium
középiskolai osztályában

(Budapest, IV,, Kaplony-utcza 5. szám.
TELEFON 125-38.)

elles ellátás!

15900/1911.

uacX-'U. 4P./unitivalJzem/cn.

Unllaíhn I 32 GH. egy doboz szivarka hü-
nUllUllUII ! vely „Kolibri“. Ja persze 1 

„Kolibri“ hüvely 1 Nikotin mentes, külön­
leges szopókával. Kapható mindenütt. Fő­
raktár Harmathynál Füvészkert 14.

Derecskén egy szép ház 5200 négyszögöl 
terjedelmű telekkel eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni Dancsevics János 
tulajdonosnál Bihar Derecskén.

Bútorok és szőnyegek legolcsóbban kapha 
tók, havi részletfizetésre is Weisz Gyula 
asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. 
Mindenféle kárpitos munkák felvétetnek.

Katonai czikkek és ládák, önkénteseknek 
hosszú kard kapható legolcsóbban Glücknél 
Péterfia 76.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy az alább 

megnevezett lakások bérbeabására a f, 1911. évi szeptember hó 30. napjuii
azaz Szombaton d. e. 9 órakor a városháza nagy tanácstermében nyilvános 
árverés fog tartatni.

A bérbeadó helyiségek a következők :
1. A Hatvan-utcza 23-ik számú házban levő s jelenleg a honvéd 

katonai kincstár által bérelt helyiségek, mely áll egy elő-, öt lakó-, egy 
sötétszobából, egy kézi-, egy sötét kamarából, pinczéből, padlásból és 
egy klozettből.

2. A Simonffy-utcza 2-ik számú bérházban levő II emelet 8-ik 
számú lakás, mely áll : 4 lakó-, 1 elő-, 1 fürdőszobából, 1 konyha, J 
kamara; 1 padlás, 1 pincze és egy klozettből, az 1912. évi május hó 1-tol 
az 1915. évi május hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 1600 korona.

Az árverelők által az árverés alkalmával a kikiáltási ár 10°/«-a kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban az árvereltető bizottságnál 
leteendő.

Az árverési feltételek a számvevőségnél, a hivatalos órák alatt 
(8—1-ig) az érdeklődők által megtekinthetők.

Kelt Debreczen, sz. kir. város Tanácsának 1911. évi szeptember hó 
21-én tartott üléséből.

A városi Tanács.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


